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DEMOKRÁCIA TULAJDON- 

ÉPPENI ALAPJAI... Popovici 

ihály mondotta a kormánypárt 

vulatehérvári népgyülésén, hogy 

román demokrácia t ulajdonkép- 

eni alapjait mégis Gyulafehérvá- 

btt fektették le tizennégy évvel 

nnekelőtte. Arról nem tett emlitést, 

ogy a háboruutáni Romániában 

nemzeti egyenjoguság tulaj- 

onképpeni alapjait szintén Gyula- 

ehérvárott fektették le. Igaz, hogy 

el' nnél az alapnál is maradtak az- 

tán, mert a nemzeti egyenjogu- 

ág palotájának falait soha meg 

em kisérelték felépiteni. Pedig 

hát valahogy a demokrácia 1tulaj- 

lonképpeni alapjaihoz az egyen- 

oguság is tartoznék. Tulajdon- 

éppen. Ha azok is meg nem fe- 

edkeztek volna már róla, akik 

ulajdonképpen a tulajdonképpeni 

demokrácia alapjait akkor lerak- 

ák. Tulajdonképpen. Tulajdon- 

éppen azóta százszor megfeled- 

keztek róla. 

AVERESCU MÉGIS JOBB STRA- 

TÉGA, MINT MANIU. Bukarestben 

Aaz összes nagy- és kispártok tar- 

tottak vasárnap prbpagandagyü- 

léseket és mindegyik sietett mi- 

nél előbb befejezni azokat, hogy 

megelőzhesse a másik pártot a 

királyi palota elé való felvonulás- 

ban. A győzelem pálmáját Ave- 

rescu marsall vitte el, mert az 

óő pártjának sikerült leggyorsab- 

ban felfejlődni. A nemzeti paraszt- 

párt egy orrhosszal később futott 

be és igyekezett a néppártotállá- 

saiból kiütni, de ez minden tá- 

madást hősiesen visszavert ugy, 

hogy a király az erkélyről csak 

Averescu hódolatát fogadhatia. A 

nemzeti parasztpártanak nem kell 

szégyenkeznie azért a stratégiai 

kudarcért, hiszen a marasestii 

nemzeti hős pipálta le a stratégiai 

felvonulásban. Marasesti pedig 

mégis valamivel keményebb dió 

volt, mint a Calea Victoriei. 

MEGÉRKEZETT AZ EZÜST- 

PÉNZ. A Nemzeti Bank bukaresti 

főintézetéhez befutottak az első 

Az uj százleies ezüstpénz még 

ezen a héten kerül forgalomba, 

aszáz leies bankókat pedig foko-
 

zatosan bevonják. 
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A Nemzeti Bank igazgatósága 

hosszas tárgyalások után elhatá- 

rozta, hogy pénztárjegyeket bo- 

csát ki, amelyek kétségtelenül al- 

kalmasak arra, hogy a pénzhiányt 

némileg enyhitsék. A Nemzeti 

Bank a pénztárjegyek kibocsátá- 

sát a következő négy eltételtől 

teszi iüggővé : 

1. A pénztárjegyek kibocsátása 

csakis bankok számára történik. 

2. A legkisebb összeg öt millió 

lei, amelynek ellenében pénztári 

jegyek kibocsátását engedélyezik 

a kedvezményezett pénzintézetek- 

nek. 

3. A pénztárjegyek lejárati ideje 

három hónap és évi két százalék 

kamatozásuak. 

4. Amennyiben a pénztárjegye- 

ket három hónap előtt mutatják 

be beváltásra, ugy kamatmegtéri- 

tés nem jár. 

A bukaresti bankok igazgatói 

BUKARESIBEN 

4 LEI 

NFrŐSZERKESZTŐ: 
VvUCHETICHENDRED 

Pénztárjegyeknek a magánbankok szá- 

mára való kibocsátásával akarják 

enyhiteni a pénzinségef 
és a Nemzeti Bank között egyéb- 

ként már néhány nap óta tanács- 

kozások folynak, amelyek a va- 

lutarendelettei állanak összefüg- 

gésben. A tárgyalások kedvező 

mederben folynak és valószinü, 

hogy ezek eredményeként néhány 

napon belül uj valutarendelet je- 

lenik meg, amely ha nem is szün- 

teti meg a korlátozásokat, min- 

denesetre számos könnyitést fog 

tartalmazni. 

gok é 
désének 

tegnap Párisban fogadta az ujságok 

képviselőit és kijelentette, hogy a 

Lausanneban müködő francia dele- 

gációnak kitünő munkával sikerült 

a hitelező államokat megnyerni a 

francia felfogás számára azzal a kö-
 

veteléssel szemben, hogy az összes 

jóvátételeket meg kell szüntetni. 

Az Echo de Paris cimű lapban teg
- 

nap Pertinax. a kiváló kül- 

politikai iró, terjedelmes cikket 
kö- 

zölt, amely szerint Macdonald 

angol miniszterelnök, a 

konferencia elnöke, közös nyilatko- 

zatot készit elő a hitelező államok 

számára. Ez a nyilatkozat 

proklamálja a jóvátételek és az 

egyenlőtlen jogok halálát 

és leszögezi, hogy a versaillesi szer
- 

ződés nyolcadik szakaszát törölni 

d kell. A lap szerint Macdonald ter- 

vezete ezenkivül megemliti azt is, 

hogy a lausannei szerződés életbe- 

lépése után 

érvényét veszti a versaillesi 

békeszerződés 231. szakasza 

is, amely Németországra há- 

ritja a háborus felelőséget. 

Óriási jelentőségü lenne ez a meg- 

állapitás, mert azt jelentené, hogy 

megkezdődött a békeszerződés revi- 

ziója, illetve azt szögezné le, hogy 

már a győző államok sem tartják a
 

A jóvátételek, 

Herriot francia miniszterelnök 

lausannei 

versaillesi békét megváltózhatatlan 

okmánynak. Az általános vélemény 

egyébként az, hogy a lausannei tár- 

gyalásokon még mutatkozó nehézsé- 

geket egy-két napon belül sikerül 

teljesen kiküszöbölni és csütörtökön 

a tárgyalások befejeződnek. 

A lausannei francia bizottság tag- 

jai még tegnap éjszaka tájékoztatták 

Herriot miniszterelnököt a német 

álláspontról. A németek ugyanis a 

franciák azon követelésével szemben, 

hogy az eredetileg hét milliárdban 

megállapitott, de később négy mil- 

ládra csökkentett jóvátételi összeget 

a Nemzetközi Fizetések bankjánál 

helyezze letétbe, kijelentették, hogy 

három évi moratorium után állapitsák 

meg Németország fizetőképességét, 

de a birodalmi kormány kötelezett- 

sége semmi esetre sem terjedhet 

két milliárdon tul. Erre Herriot 

Párisból olyan értelmü utasitást 

adott a francia delegáció tagjainak, 

amely szerint 

I ragaszkodjanak az eddigi 
követelésekhez. 

Ez azt jelenti, hogy Franciaország 

követeli Németországtól négy mil- 

lárd márka lefizetését, az Európa 

ujjáépitésére szánt pénztárba. Her- 

riot egyébként utasitotta a francia 

delegációt arra is, hogy a többi 

pontra nézve szintén ne térjenek el 

az egyenlőtlen jo- 

s a háborus felelősség kér- 

halálát eroklamálják 

a lausannei konferencián 
az eredeti javaslatoktól. Ugyanekkor 

Papen német kancellár irásban 

eljuttatta Macdonald elnökhöz a né- 

met delegáció javaslatát. Ebben uj- 

ból pontosan körülirja a német ál- 

láspontot a jóvátétel kérdésében és 

; mindazon pontokban, amelyek a 

i konferencián felmerültek. Leszögezi 

a német jelentés, hogy 

I két milliárd márkánál föb- 
bet Németország képfelen 

fizetni. 

Hitler lapjai egyébként tegnap fel- 

hivták Papen kancellárt, hogy 
amennyiben a német delegáció egyet- 

len követelését is a lausannei kon- 
ferencia nem teljesitené, ugy a né- 

met megbizottak azonnal hagyják el 

Lausannet. 

A valóságban igy fest a szabad 

választás. A választási visszaélések- 

ről szoló panaszokat az ellenzék 

folytata. Chiriaschia Mencia 

cuzista jelölt tegnap Nagyváradról 

táviratot intézett Károly királyhoz 

és Vaidához és arról panaszko- 

dik, hogy Vaskon a csendőrök 

nem engedték megtartani program- 

beszédét, amikor pedig távozott, 

autója után lőttek és a soffőrt meg- 

sebesitették. Amikor a képviselő- 
jelölt ez ellen tiltakozott, a csend- 

őrök letartóztatták és egy napig 

fogva tartották. 

Dálasztékban 

és olcsó árban a 

nagy nyári vására 
mindent felülmul! 



s. OLDAL 

Nyilt szavazathalászás jegyében folyt 
le a nyugdijasok szövetségének 

A temesvári nyugdijas szövetség 
az erzsébetvárosi Novotny-féle ven- 
dégló kerthelyiségben nagygyülést 
tartott, amely a választási propa- 

gandabeszédek jegyében folyt le. A 
választások előtt a román politikai 

pártoknak most körülhizelgett meny- 

asszonya lett a temesvári nyugdija- 
sok csoportja, amelyet hangzatos 
igéretekkel akarnak maguknak meg- 
nyerni A nagygyülést Vuia Sán- 
dor nyugalmazott vasuti igazgató, a 
szövetség elnöke nyitotta meg és be- 
jelentette, hogy az Averescu-párt 
listáján szenátori jelöltséget vállalt. 
Rövid beszédében erre az Averescu- 
párt multját vázolta és hangsulyozta, 
hogy ez a párt volt az, amely a 
nyugdijasok jogait mindenkor elis- 
merte. Utána Német Károly nyu- 
galmazott pósta főtisztviselő olvasta 
fel terjedelmes tanulmányát, ame- 

lyet az egybegyült nyugdijasok tet- 

széssel fogadtak. Kiméletlenül és 
őszintén feltárta a nyugdijasok hely- 
zetét és rámutatott azokra az okokra, 

amelyek ezt előidézték. 
Hangoztatta, hogy a nyugdi- 
jasok nyomoruságos helyzeté- 
ért az összes politikai pártok 
felelősek, de ezek között is a 
nemzeti parasztpártot terheli 
a legnagyobb felelősség, mert 

összetett kezekkel, tétlenül 
nézte a Jorga-kormány pusz- 

titásait. 
Rámutatt arra, hogy az adók fejé- 
ben befolyt összeg kétharmadrészét 
Erdélyben és a Bánságban hajtották 
be, mégis az ókirályságbeli nyug- 
dijasok jobb helyzetben vannak, 
mint erdélyi és bánsági társaik. Éle- 
sen kikelt a parlamenti tagok semmi- 
tevése ellen, akiknek egész mükö- 
dése abban merült ki, hogy napi- 

dijaikat pontosan felvegyék. Uj, 
harcos képviselőket követel, akik 
valóban az ország és a lakosság 
jobb jövőéért küzdenek az első harc- 
vonalban. Külön fejezetet szentelt a 
nyugdijilleemények körül tapasztalt 
igazságtalanságoknak és a nagygyü- 
lésen résztvevő nyugdijasok lelkese- 
dése mellett ezeknek a sürgős or- 

voslását követelte. Hangoztatta, hogy 

adják meg mindenkinek a létmini- 
mumot. ' 

Csökkentsék a nyugdijakat, de 
azilletmények arányában igaz- 
ságosan és ne a kisnyugdija- 

kat nyirbálják meg, hanem a 
nagy összegeket kitevő nyug- 

dijakat, amelyeket szükség 
esetén ötven százalékkal is le 

lehetne szállitani. 
Utána Gruian Ádám nyugdijas 
szólalt fel és bejelentette, hogy az 
elnökség meghivására Löffler 

Géza dr. és Gheorghescu Con- 
stantin bukaresti egyetemi tanár a 

Duca vezetése alattálló liberális párt 
programját és célkitüzéseit fogja vá- 
zolni. 

Löffler Géza dr. magyarnyelvü 
beszédben támadta a kormányt és a 
nemzeti parasztpártot, amely szerinte 
nem alkalmas a kormányzásra és 
főképpen azt hangoztatta, hogy az 
óliberális párt első kötelessége lesz 

Igaz magyar erre a jelre 

nagygyülése 

-
-
 

Beszédét közbeszólásokkal több iz- 
ben is megzavarták és az egyik 

nyugdijas általános derültség köz- 
ben megjegyezte: 
- Mind egyiene, most igér- 
nek, mert a voksunkra szük- 

ségük van, de a választás 
után nem állnak már velünk 

szóba. 
Gheorghescu Constantin egye- 

temi tanár román nyelven ismertette 

az óliberális párt programját, amely- 

nek egyes pontjai a nyugdijasok he- 

vesen támadták. A liberális pro- 
grambeszédek után BreberaVen- 
cel elnök beszétt, akit a Magyar 

Gazdasági Szövetség az erdélyi Há- 
romszékmegyében jelölt szenátornak. 

Beszédét azzal kezdte, hogy nem 
beszél haza, mert őt Erdélyben je- 
lőlték és neki a Bánságban nem 
kell szavazat, mire valaki közbe- 
kiáltott: 

- Majd kéri más ott Erdély- 
ben, maga helyett. 

Beszéde után Vuia Sándor elnök 
bezárta a nagygyülést, amelyen az 
egyes pártok egymással versenyezve 
licitáltak a nyugdijas voksokra. Szo- 

moru, hogy a választások előtt most 
politikai célokra akarják felhasználni 
a lerongyolt nyugdijasokat, szép igé- 
retekkel szavazataikra pályáznak, 
pedig a nyugdijasok nem politikára 

1 éheznek, hanem - kenyérre. 
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Azoravicai magyarság 
végleg összeállitotta a 
képviselői jelölőlistát 

A krassómegyei Magyar Párt vég 
leg megállapitotta kamarai jelöl 
listáját. Első helyen Szatmár, 
Lajos dr., oravicai bőrkereskedő áli 
A második helyet Lan gerSándo yai gyáros foglalja el, továbba Ke 
resztes József református lelkész 
Bringer József és Szabó Jó 
zsef dr. a többi jelölt A párttago 
zat julius rizedike kerül kezdi meg 
vidéki propaganda körutait. Krassó 
és Szörénymegyében is a magyar la 
kosság hangulata kitünő és kivéte 
nélkül az önálló magyar lista melle 
sorakozik. Az oravicai tagozat mű 
ködésébe Langer Sándor személyé 
ben uj ember kapcsolódott bele 
akinek közéleti munkássága soka 
igér. Langer Sándor külföldön tet! 
utazásai és tanulmányai alkalmából 
sokat tapasztalt és jelöltetése nyere 
séget jelent a magyar közélet szá. 
mára. 

Nem igaz az Albrecht főherceg el- 
leni merénylet ferve és az az 
oroszok egyik csoponja koholfa a 

másik ellen bosszuból 
A magyat fővárosnak vasárnapra 

nagy szenzációja támadt. Albrecht 
főherceg ugyanis egy kezeibe került 

levél alapján feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy élete ellen gyilkos 
merénylet készült. Állitólag orosz 
emigránsok irányitották volna a ké- 
szülő merényletet és pedig bosszu- 

ból azért, mert a főherceg is azok 
mellett foglalt állást, akik az orosz 

emigrációnak Magyarország terüle- 

téről való kiutasitását követelték. A 
rendőrség nagy aparátussal vezette 

a nyomozást és több letartóztatást is 
eszközölt az orosz emigránsok táborá- 
ból. Tegnap azután meglepetésszerü 

egy szó sem igaz. A rendőrség két- 
ségtelenül megállapitotta, hogy az 
a levél, amely Albrecht főherceg 
kezeihez került és amelyet állitólag 
a toloncházban levő orosz emigrán- 
sok irtak, egyszerű hamisitvány. Az 
apokrif levelet az orosz emigráció 
egyik csoportja hamisitotta a másik 
emigrációs csoport nevében, amely 
lyel állandó hadilábon állott és 
amelynek igy kellemetlenséget akart 
okozni. Az apokrif levél irói még 
nem ismertek és a rendőrség széles- 
körü eljárást inditott meg kilétük 
megállapitására. Ilyformán a szen- 
zációs merényletterv az orosz emi- 

fordulat következett be, amennyiben ! gráció egymás közötti kisded bosszu- 
kiderült, hogy a merénylet tervéből hadjáratra zsugorodott össze. 

Veszélyben a román-lepgyel szövetségi vi- 
szonpy, ba Lengyelország aláirja az orosz 

meg pem támadási szerződést 
Hónapok előtt befejeződtek már 

azok a tárgyalások, amelyek Len- 
gyelország és az orosz szovjet között 

kötendő meg nem támadhatási szer- 
ződésre vonatkoznak. Hasonló tár- 

gyalások indultak Lengyelország 

közvetitésével Románia és Orosz- 
ország között is. Ezek a tárgyalá- 

sok, amelyek annak idején Varsó- 
ban folytak, eredményre nem vezet- 
tek, mert Románia ragaszkodott 
ahhoz, hogy Oroszország ismerje el 
Besszarábiának végleges bekebele- 

zését a román állam területébe 

Közben az oroszok sürgették Varsó- 
ban a meg nem támadási szer- 

ződés ratifikálását. A lengyel kor- 
mány halasztotta az ügynek vég- 
leges elintézését, mert közben Genf- 
ben ujabb tanácskozások folytak az 
orosz és román megbizottak között, 
de ezek is teljes eredménytelenség- 
gel végződtek. Ennek az igy elő- 
állott helyzetnek tulajdonitható, hogy 

vet meglátogatta Pil- tegnap 
] 

gyel-orosz meg nem támadásiszer- 

ződés ügyében tárgyalt. Bejelen- 
tette, hogy Románia részéről a tár- 
gyalások ismét megszakadtak és 
kérte a marsallt, hogy arra a barát 
viszonyra való tekintettel, amely 
Románia és Lengyelország között 
létezik. Lengyelország mindaddigine 
irja alá a meg nem támadási szer- 
ződést, amig a román-orosz tárgya- 
lások is kielégitő eredménnyel 
végződnek, Lengyelország rendkivül 
kényes helyzetben van és hogy 
Pilsudszky marsall ebből nem csi- 
nálhatott titkot, igazolja az, hogy 
Cadere követ kénytelen volt arra is 

hivatkozni, hogy amennyiben Len- 
gyelország mégis aláirná az orosz 
meg nem támadási szerződést, ugy 
ez a körülmény veszélyeztetné a 

román-lengyel szövetségi köt-léket. 
Lengyelország részéről Zaleski 
külügyminiszter vállalkozott arra, 
hogy ujból közvetit Románia és 
Oroszország között és bizik benne, 

Cadere Viktor varsói román kö- hogy sikerül kielégitő formulát ta- 
lálni a tárgyalások eredményes be- 

sudszky marsallt, akivel a len fejezésére. a hátralékos nyugdijak rendezése. ! 

szavaz 

Magyar cserkészek 
elindultak Temesvárról a nagy- 

szebeni táborba 
A temesvári magyar cserkészek 

élénk érdeklődés mellett tartották 
meg a Vadászerdő királyi vadász 
területén ünnepélyüket. Az ünnepély 
jól sikerült és jelentős összeggel 
gyarapitotta a táboralapot. Ma má 
megkezdődtek az előkészitő munká 
latok és a magyar cserkészek julius 
17-én követik a piarista gimnázium 
és a református cserkészek kis cso. 
portját, amely Alschek Ervin és 
Poyss1 József rajvezetők vezetése 
mellett tegnap indult el a nemzeti 
nagytáborba, amely szokatlanul fél 
nyes külsőségek között megy végzbe 
az idén. Nyolc külföldi nemzet is 
elküldi fiait a Nagyszeben melletti 
gyönyörü fekvésü táborvárosba, ahol 
sokezer egészséges, edzett cserkész- 
fiu csap össze nemes versenyben, 
hogy eldöntse melyik a legelső csa- 
pat, melyik érdemli meg ezt a meg 
tisztelő cimet, amely egyszersmind 
azzal is jár, hogy a győztes csapat 
államköltségen képviseli Romániát 
a gödöllő világtáborban. A buka- 
resti cserkészcsapatok is ünnepélyes 
keretek között bucsuztak el a nagy- 
szebeni nagytáborba való elutazásak 
előtt a fővárostól. A bukaresti cserké- 
szek csaknem mind résztvesznek a 
nagytábor munkálataiban. A nagysze- 
beni nemzetközi táborban, amely ma 
nyilik meg és augusztus elsejéig tart, a 
temesvári román, magyar és német 
cserkészek is résztvesznek A ma- 
gyar cserkészek közül egyelőre tiz 
cserkész vesz részt a táborozásban 
és hozzájuk csatlakozik majd a Da- 
dányi György parancsnoksága 
alatt álló cserkészcsapat is. A Déli 
Hirlap be fog számolni a nemzeti 
nagytábor életéről, amelyről Alschek 
Ervin, a temesvári magyar cserké 
szek egyik rajvezetője küld majd 
tudósitást. 

mer mm ze za a E s ta m a tar at a c er cs el sm m tm 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', 
Belváros, Szent György-tér. 
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A temesvári pénzügyigazgatóság 
ugdijosztálya tegnap a nyugdija- 
k utolsó csoportjának is folyósi- 
tta illetményeit és ma már csak 

ok kapják meg a fél májusra és 
niusra szóló nyugdijaikat, akik a 

jelölt napokon nem jelentek meg 
Enztárnál és eddig nem vették fel 

nzüket. A nyugdijpénztár ezzel 

fejezte a kifizetéseket és azt csak I a nyugdijak folyósitását és azt mind- 

két három nap mulva kezdi meg 

ismét, amikor azok a nyugdijasok 
kapják meg a fél juniusi nyugdijat, 
akik egész május havi illetményei- 
ket már felvették. Erre a célra a 
pénzügyigazgatóság tegnap három 
millió és kilencszázezer leit kapott 

a Nemzeti Banktól. Ezzel a pénzzel 

még ezen a héten ismét megkezdik 

Még a parlamenti választasok 
lőtt sor kerül a juliusi nyugdijak 

kifizetésére is 
addig folytatják, amig az összes te 
mesvári és vidéki nyugdijasok más- 
fél hónapi illetményeit teljes ösz- 
szegben ki nem egyenlitették. A 
pénzügyigazgatóságon nyert érte- 
süléseink szerint ebben a hónapban 
még a választások előtt sor kerül a 
juliusi nyugdijakra is, amelyek min- 
den valószinüség szerint teljes ösz- 

szegben kerülnek kifizetésre. 

Két hét választ még el a válasz- 

tsoktól, de a főváros politikai kö- 

meiben máris megindult a kombi- 

Ació arra vonatkozólag, hogy a 

lasztások után miként alakul majd 

politikai helyzet. Minden párt 

ivétel nélkül bizik abban, hogy a 

álasztások számára fogjaák meg- 

ozni a gyözelmet. A bizakodásban 

mészetesen a nemzeti parasztpárt 

ezet, amely a kormányhatalom bir 

okában mindent igérhet a válasz- 

óknak. Erre alapitva kormánypárti 

enfentesek határozottan azt jósol" 

k, hogy 

kormány országos vonat- 

kozásban el fogja érninem- 

csak a prémiumhoz szüksé- 

ges negyven, hanem ötven 

százalékot is. Ebben az 

eseiben száznegyven man- 

dátum ajándékot kap, ami- 

vel a parlamentben abszolut 

többsége biztositott. 

Arra az esetre, ha a nemzeti pa- 

tasztpárt nyeri el a többséget, 

Vaida Sándor benyujtja az ural- 

kedónak az összkormány lemondását, 

mivel ez csak arra nyert megbiza- 

tást, hogy a választásokat vezesse. 

A király mint parlamenti többséggel 

ndelkező pártot ismét a nemzeti 

parasztpárt valamelyik vezérét bizza 
eg a kormányalakitással. Biztosra 

szik, hogy ez 

laehe, esetleg Titulescu. 

tulescuról azonban nem valószinü, 

gy a kormányelnökséget vállalja, 

ert neki fontos külpolitikai misz- 

iói vannak, melyeket nem tudnak 

ásra bizni. 

Amennyiben a nemzeti paraszt- 

árt nem kapná meg a negyven 

ázalékot, ugy tényleg előtérbe 

yomul Titulescu személye, aki ismét 

egkisérelné, hogy koaliciós kor- 

ányt alakitson. A koalició azokból 

pártokból alakulna meg, amelyek 

parlamentben a legtöbb mandá- 

mmal rendelkeznek és annyi párt 

enne részt benne, hogy 

ezek képviselői együttesen 

biztositsák az abszolut több- 

séget, nehogy a kormányt 

bármikor a leszavaztatás 

veszélye fenyegesse. 
Függetlenül attól, hogy a kor- 

nányt csak a nemzeti parasztpárt 

lakitja-e meg, vagy pedig koaliciós 

lapon jön létre, bizonyos, hogy az 

ujonnan összeülő parlamentnek leg- 
fontosabb feladata lesz azoknak a 
gazdasági és pénzügyi jellegü tör- 
vényeknek megszavazása, melyek 
hivatottak az ország hiteléletét re- 

organizálni. 
Első teendője lesz a kor- 
mánynak a mostani huszon- 
ötmilliárdos költségvetésf u- 
jabb hét milliárddal csök- 

kenteni 
ugy, hogy az évi költségvetés mind- 
össze tizennyolc milliárd lesz. Hogy 

a bevételeket ennyire csökkenthes- ] 

isztviselői fizetéscsökkentésről beszélnek, hogy az 
llami költségvetést ujabb hét milliárddal tizennyolc 

milliárdra csökkentsék 
sék, szükséges a kiadások lényeges 
csökkentése is. Ebből a célból nagy- 
arányu tisztviselőelbocsátás lesz, szó 

van arról is, hogy a tisztviselők 

fizetését ismételten leszállitják. Ezt 
ugyan a kormányhoz közelálló kö- 
rökben tagadják, mert kellemetlen 
lenne a választási propaganda szem- 

pontjából, azonban illetékes minisz- 

teriumi helyeken megtették volna 
már erre az előkészületeket is. Mi- 

vel a hét milliárdos csökkentéshez 

ez nem elegendő, a pénzügyi igazga- 

tást teljesen átszervezik. 

A bánsági Magyar Párt központi 

kiküldöttei vasárnap ismét közel 
harminc, magyarlakta temesi község- 

ben jártak és a két hét mulva le- 

zajló választásokkal kapcsolatban 

lelkes magyar egységgel találkoztak 

mindenfelé, amerre propagandautjuk 

vezetett. A maroknyi pártbontók 

aknamunkája a magyar szivek 

tiszta és aáldozatos ragaszkodásán 

csufos kudarcot vallott. Több cso- i 

portban indultak Temesvárról a ki- 

küldöttek a falvakba és mindenütt 

egy táborban találták a magyar- 

ságot. 
i 

A központi kiküldöttek egyik cso- 

portjának tagjai voltak A m brózy 

Andor báró, Gyulay János dr. és 

Cseresnyés K. Sándor ifjusági 

alelnök, akik Janován, Féregyházán, 

Fibisen, Lippán és Ujszentesen tar- 

tottak lelkesitő beszédeket. Egy 

másik csoport tagjai Kriván 

Gyula dr., Kádár István dr. 

Csiki Mihály és Irsa Dániel 

ifjusági főtitkár voltak, akik Val- 

kányban, Óbesenyőn, Csanádon és 

Nagyszentmiklóson tartottak beszé- 

deket. Egy további csoport, amely- 

nek tagjai Veterány Viktor dr., 

Kubán Endre, Koppány Rezső 

voltak a Bessenyeytelepen Perjá- 

Tóth Benjámin, 

moson és Zsombolyán beszéltek a 

A magyar szivek áldozatos ragasz- 
kodásán kudarcotvallott a maroknyi 

pártbontók aknamunkája 
Magyar Párt célkitüzéseiről. A Bes- 
senyeytelepen Pámer Ferenc és 
Horváth András felszólalásai után 
Kurucz Lajos elnök biztositotta a 
központot, hogy a Bessenyeytelep 

magyarsága tudni fogja a köteles- 
ségét, Perjámoson a központi kikül- 

dőttek felszólalása után Hartner 
László dr. tagozati elnök tett foga- 

dalmat az ottani magyarság párt- 

hüségéről. Zsombolyán hasonló érte- 
lemben nyilatkozott Giz ec k Dezső 

dr. ottani elnök is. 
A Szabolcska László dr., 

Aczél Oszkár 

dr. Kovács Béla dr. és Elekes 
Gyula központi kiküldöttekből álló 
csoport Mosnicán, Medvesen és Vég- 
váron vettek részt [propaganda- 
gyülésen és mindenütt kifejtették a 
magyarság egységének szükséges- 

ségét a választásokon. A végvári 
gyülésen résztvett Ambrózy Andor 
báró is, aki hatalmas beszédben 

hivta fel a magyarságot az össze- 

tartásra. Csákován, Giládon, Fólyán, 

Józsefszálláson, Dragsinán, Szinér- 

szegen és Buziáson Páll György 
dr, Holló Gyula és Péter János 
vettek részt és mindenütt beszéde- 
ket tartották. A Krizsántelepen és 
Kardostelepen Bakos László és 

ifji Baschant József tartottak 
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lelkesitő beszédeket. 
Vuchetich Endre dr. és Te- 
leki Endre valamint ifj. Ba- 
schant József a központ részéről, 
az ujkisodaiak közül pedig B. Ko- 

Ujkisodán 

vács Sándor, Fekete Imre, 

Tormási András, Egeresi 
Béla és ifj. Fekete Imre mon- 
dották beszédeket. 

Ötven év 
a magyar dalkultura szolgálatában 

ATemesvári Dalkörim- 
pozáns ünnepségekkel tette emléke- 

zetessé fennállásának ötvenedik év- 
fordulóját. Szombaton este Ma- 

rossy Mátyásné zászlóanya tisz- 
teletére szerenádot adtak, vasárnap 

délelőtt pedig a józsefvárosi római 

katolikus plébániatemplomban nagy- 

mise volt. Mise közben Metzger 
Márton dr. prépostplébános, a jubi- 
láló dalkör diszelnöke, emelkedett 

szellemű beszédet tartott. Mise után 
a dalosok az ünnepi közönséggel 
együtt a józsefvárosi Forgács féle 
nagyterembe vonultak, ahol meg 

tartották az ünnepi közgyülést. 
Steiner Károly elnöki megnyi- 
tója után Szabolcska László 
esperes mondott ünnepi beszédet, 

majd az egyes dalárdák vezetői rö- 
vid néhány szóval külön-külön üd- 
vözölték a jubiláló egyesületet. A 
közgyűlést Metzger Márton dr. 
lendületes beszéde zárta be. Köz- 
gyülés után diszebéd volt, melyen 

számos felköszöntő hangzott el. Este 

hangverseny fejezte be az ünnep- 
ségeket és ezen Hartrampf 
Mimi, Thiery Irma, Irsay 

Nándor, Szenetra József és 

Weszely, valamint a Temesvári 
Magyar Dalárda szerepeltek. 

Dul a harc 
a temesvári két szerb párt között 
A Temesvárott most megalakult 

két szerb politikai párt között már- 
is áll a harc A Szrpszka sztranka 

elnevezésüű párt, amely először ala- 
kult meg, Nenadovics Sándor elnök 
és Manojlovics Milutin főtitkár veze- 
tése alatt áll. A Szrpszka sztranka 
néhány napos müködés után ver- 
senytársat kapott egy uj szerb párt- 
ban. Az előbbit megalakulása után 
elismerték a hatóságok is, a máso- 
dik alakulás pedig most vasárnap 

bontott zászlót a gyárvárosi szerb 
elemi iskolában összehivott gyülé- 
sen. Az egyik értesülés szerint ez 
az alakulás meghiusult, mert a meg- 
jelent vidéki küldöttségek a szaka- 
dásra irányuló törekvést a legszigo 

rubban elitélték. A gyülésen részt- 
vettek a Szrpszka sztranka hivei is, 

akik hallani sem akartak egy má- 
sodik szerb párt megalakulásáról. 
Ezzel szemben az uj párt táborában 
hangoztatják, hogy a vasárnapi 
gyülésen történtek a gyülés megza- 
varására irányzó kisérletek, azonban. 
a megalakulás mégis megtörtént- 
Délelőtt tiz órakor nyitották meg a 
gyülést, amelyen közel kétszáz vi 
déki szerb delegátus és számos te- 

mesvári intellektuel vettek részt. A 
telszólalókat először füttyszóval és 
közbekiáltásokkal fogadták, majd 
utóbb kimondották az országos szerb 
párt megalakulását és elfogadták 
az alapszabályokat. Országos elnök- 
ké Miskovics Maxa földbirtokost 

választották, alelnök Manuilo Popov, 

titkár pedig Kosztics Péter lettek. 
Kalinovics Milán dr. beszéde után 
szétoszlott a gyülés és az egyik kő- 
zeli vendéglőben bankettet rendeztek. 



Szerkesztéség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZEMTGYÖREYTÉS 
4. Szám. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 88, megyedévre 240, fel 

évre 450, éveste 900 lel. - Küt 

földre: bavonta 110, negyedévr 

330, félövre 600, évsnte 1200 lei 
vagy egyenlő értékü valuts. 

Telofos : 

1-82 cets 8 stán 7-65 és 2-41 

A ezerkesztésért és Kladásért 
főszerkesztő felel. 

A ataria' uayoméa syomáon 

Jóvátétel 
Egy ískolában jártam ma, mely a 

magam ískolája ís volt. Egy ískolá 
ian jártam, ahol kongó folyosók dőng- 
ve vísszhangozták lépteímet. Egy iís- 
kolaban jártam, ahol az Urnak jám- 
bor szolgái évszázadok óta neveltek 
nemzedéket nemzedék után, ahol soha 

senkítől meg nem kérdezték, ki fia, 

híve, ahol egyforma szeretettel oktat- 
tak míndenkit, aki tudni vágyott, 

ahol évszázadok óta nem vallatták, 

hogy keresztben hísz e, kálvíncsillagos 
ímaháztan, vagyzsínagogában dícsérí-e 
Teremtőjét. Egy ískolában jártam ma, 
ahol századokon át híven órízték a 
magyar nyelv kíncsesházát kalazanti 
Szent Jőzsef fiai. Ahová vén fejjel, 
de változatlanul nagy szeretettel za- 
zándokolunk egy-egy találkozóra, öreg 
diákok. 
Egy ískolában jártam ma, ahol egy- 

kor magyarul tanítottak. Egy ískolát 
láttam csak, de száz és ezer ískolában 

némult el Erdélyben és Bánságban a 
magyar szó. A legszentebb eszköznek, 
a tudómánynak eszközét csavarták ki 
mestereink kezéből rideg kormányren- 
deletek. Az anyanyelvet némították el 
a hatalom bírtokosai és sok ezer buksi 
koponyától tünik el lassan, de bízto- 
san őseínek szent öröke, az anyanyelv, 

Sárhatjuk a /falvakat, járhatjuk a 
városokat, egy szomoru jelenség mín- 
denüvé elkísér bennünket, az anya- 
nyelvüket felejtő magyar ískolásgyer- 
mekek csapata. 

A 2iaristák növendékei közül ke- 
rült kíi már két évszázad óta az er- 
délyi társadalom számos kítünősége. 
Nálunk a Bánságtan ís kitünő, ge- 
zínces férfiak százaít nevelték a nagy- 
tudásu papok. Az erdélyi románság 
elítje, vezérel. a króníkaíró Sincai 
Győrgytől a nemzeti párt elnőkéig a 
piarísták magyar ískolájának tanít- 
ványai voltak. Mindenkor megtartot- 
ták a fajtájuk íránti hüséget és oda- 
adást, dacára magyar nyelven ta- 
nult tudományuknak. És eblben az is- 

kolában ís elnémult a magyar szó. A 
Bánságban egyetlen teljes, nyolc osz- 
tályos magyar középiskola níncs. 
Sárva a temesvári piaristák szeretet- 
tel megszentelt iskolafalai között, el- 
gondolkoztam, nem volna-e itt az ídeje 
annak, hogy jóvátegyék azt, amít évek 
előtt egy rídeg tollvonással megsem- 
műsítettek ?/ Mi magyarok ugy érez- 
zük, hogy igen. 

Cseresnyés K. Sándor 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai in. 
tézet jelenti: Nyugat felől ismét 
hőemelkedés, keleten esetleg zi- 
vatarok és a szél gyengülése vár- 
kató. 

benyujtóit a detektivek lefog- 
ták és a rendőrségen őrzik 
A városi és falusi dolgozók blok- 

jának jelölő listáját akarta tegnap 

délben a párt több tagja a temes- 
vári törvényszéken bemutatni. A 
birósági folyosón véletlenül talál- 
koztak a tárgyalásra igyekvő Bür- 
ger Ernő dr. ügyvéddel, akitől 
megkérdezték, hogy melyik a tör- 
vényszéki főelnök irodája, Bürger 

erre utba igazitotta a kommunista 

lista ügyében eljárókat, amikor a 
folyorón hirtelen detektivek jelentek 
meg és ugy azokat, akik a listát be 
akarták nyujtani a biróságnál, mint 
Bürger Ernő drt. is bevitték a bel- 
városi rendőrségre. Egész napon át 
ott tartották őket ez az éjszakát is 
a rendőrségen töltötték. 

Meg akarják tiltani a boyoknak 
hogy leveleket kézbesitsenek 
és üzeneteket közvetitsenek 
Egy postaellenőr a bukaresti ve- 

zérigazgatóság utasitására a boy- 
vállalatoknál szabályszerű vizsgála- 
tot rendezett. Az ellenőr kijelentette, 
hogy a boyvállalat leveleket köz- 
vetit, ami kizárólag a posta joga. 

Viszont a boyvállalatok arra hivat- 
koztak, hogy iparengedélyük alap- 
ján ehhez joguk van. A bukaresti 
postavezérigazgatóságnak az állás- 
pontja egészen különös. Mert teszem 

föl, a gyárvárosi lakos egy erzsé- 
betvárosi barátjának akar valamit 
üzenni. Akkor tegye a levelet pos- 

tára? Hiszen ismerve a mi postánk 

közmondásos pontosságát, könnyen 
megtörténhetik, hogy vagy két hét 
mulva kézbesitik a cimzettnek a 
levelet, vagy négy hét mulva kapja 
vissza a feladó azzal a megjegyzés- 
sel, hogy az erdélyi Erzsébetváros 
cimű helyiségben nincsen hasonló 
nevü adóalany. Vagy a férj meg- 

lepi feleségét egy doboz csokolá- 
déval. Akkor rohanjon el a józsef- 
városi pályaudvarra, ahol személy- 

podgyászként adassa fel a huszért 

Zamfirescut? A posta illetékes bu- 
karesti urai ne feledjék el azt, hogy 
a világ minden nagyobb városában 
ott szaladgálnak a fürge boyok, 
csak a romániai postának lenne tul- 

gyors ez az üzenetkézbesitési rend- 
szer Egyszer már megkisérelték 
Temesvárott az ujságoknak lapki- 
hordók utján való kézbesitését sulyos 
pénzbirság terhe alatt megakadályoz- 
ni. Per is folyt ezért, melyet a pos- 
takincstár szabályszerüen elveszitett. 
Ugyanigy járt a vasut az autobu- 
szokkal. És igy fog járni a boyok- 
kal is. Gyorsnak, pontosnak, ver- 

senyképesnek kell lenni. Ez a leg- 
biztosabb monopolium és - üzletnek 
sem rossz. Golumbovici temes- 
vári közbecsült postaigazgató tapin- 
tatos és a közönség érdekeit szem 

előtt tartó müködésévelj bizonyára 
ezuttal is megtalálja azt a formát, 
amely alkalmas a bukaresti posta 
körök keltő felvilágositására és a 
közönség jogos igényeinek elismer- 

tetésére. 

- A király és trónörökös az 
árvizsujtotta területeken. Károly 
király Mihály nagyvajda kisére- 
tében tegnap Jasiban tartózkodott 
és a környeket is meglátogatta. 
Rendkivül sokan járultak az ural- 
kodó elé, akinek kérvényeket adtak 
át. A király a kérvényeket átvette 
és azonnali segélyt is osztott ki a 
károsultak között, majd még tegnap 
visszatért a fővárosba. 

- Temesvárra helyezett pénzügyi 
felügyelő. A pénzügyminiszterium a 
temesvári pénzügyigazgatósághoz 
helyezte át TrattnerViktor pénz- 

ügyi felügyelőt, aki eddig a szat- 

mári pénzügyigazgatóságnál mükö- 
dött. A temesvári pénzügyigazgató- 
sághoz beosztott felügyelő a napok- 
ban kezdi meg Temesvárott mükö- 

dését. 

- Megvásárolták az egész csi- 
kágói rendőrséget. A Baltimoore 
Sund cimű lap csikágói jelentése 
szerint Csikágó egész rendőrsége, 
legénysége és tisztiállománya, titkos 
szeszraktárak és korcsmák zsoldjá- 

ban áll. Egy közrendőr negyenöt 
dollár fizetést kap hetente és igy 
nem csoda, hogy hatezer csikágói 

rendőr egyáltalában nem panasz- 
kodik fizetésének elmaradása miatt, 

amelyet pedig már március óta nem 
kaptak meg. 

- Hatvannégy éves öngyilkos. 
Wunheimer János, ujbessenyői 
lakos, akinek családja és hat gyer- 
meke van, a szinben felakasztotta 
magát. A hatvannégy éves ember 
tettének oka ismeretlen, az ügyész- 
ség megadta a temetési engedélyt. 

- Választói igazolványok kivál 
tása. A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozatának elnöksége felszólitja 
választói jogosultsággal biró tagjait, 
hogy a közeledő parlamenti válasz- 

tásokra való tekintettel választói 
igazolványaikat feltétlenül váltsák ki. 
- Meghalt a portugál ekszkirály. 

Manuel portugál ekszkirály an- 
gliai, twickenhami kastélyában el- 
hunyt. Az ekszkirály negyvenhárom 

éves volt és hirtelen fellépő gége- 
vizenyő ölte meg. Manuel a 
szász.kóburg-góthai ház Braganza- 
ágának utolsó sarja volt és vele 
kihal az egykori portugál királyi 
család, mivel nejével, Viktória Ho- 
henzollern Sigmaringen hercegnővel 
kötött házassága gyermektelen ma- 
radt. Tizenkilenc éves korában lé- 
pett a trónra, miután atyját és 
bátyját merénylők a nyilt utcán 

agyonlőtték és őt is megsebesitették. 
Ezelőtt tiz évvel ismét felajánlották 
neki a pontugál legitimisták a ko- 

ronát, de Manuel azt udvariasan 

visszautasitotta. Nemrég értékes 
bibliofil szakmunkát adott ki angol 
és portugál nyelven, melyben érté- 
kes gyüjteményét dolgozta fel. 

* A juliusi műsor szenzációs az 
ujonnan renovált Terminus barban. 
Fellép a hat nőből és egy férfiből 
álló Jiul revü-tánccsoport, a Bartho 

duett, stb. 

- Eletmentő fiatal lugosi leány. 
Lugoson az Olimpia mozi előtt el- 
merült a Temesben Maden Laci, 
hat éves fiucska. A parton sétáló 
Neamtuné ruhástól beugrott a vizbe, 
de az ár elragadta, végül is Patzl 
Manci, egy közelben fürdő urilány 
odauszott és kimentette mindkét ful- 
doklót az árból. 

A temesvári kommunista lista 
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- Halálos végü bokszmérkőx 
Bukarestben bokszverseny v 
amelyen Dumitrescu Geor 
könnyü sulyu bajnokot Stoi 
bokszbajnok legyőzte. Az i 
Dumitrescut a gyomrán érte, amin 
következtében elvesztette eszméletét, 
A mentők kórházba szállitották, 
ahol anélkül, hogy eszméletét visz- 
szanyerte volna, hétfőn este me 
halt. A szerencsétlenség ügyében 
vizsgálat indult meg. 
A Nemzeti Bank hivatalos deviza- 

árfolyama. (Az első szám a vételt 
a második az eladást jelenti) Francia 
frank 6.59-6.63, angol font 6.05 
6.10, svájci frank 32.60-32.80, 
met márka 39.60 -40.-, dollár 166.90 
-167.70, olasz lira 8.58-8.70, cseh 

korona 498-5.-, osztrák schilling 
18 -10, magyar pengő 22-23, szerb 
dinár 2.60-2.90, hollandi forint 

67.60-67.85, belgas 23.30-23 50. ehble 

Vasati menetrepd 

délig terjedő idő 1-től 12-ig, a déltől éjfélig 
terjedő idő 12-től 24-ig jelzésü.) 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsefvárosi 

állomásra : 

Bukarestből 
Bukarestből gyorsvonat 

Bukarestből 

Bukarestből Simplon-vonat 
Bukarestből Rapid-vonat 

Buziásról 

Buziásról 

Buziásról vasárnap és ünnepnap 
Gyérről 

Keresztesről (Módos felöl) 

Keresztesről (Módos felől) 
Radnáról 

Radnáról 

Öscsanádról 
Nagyszentmiklósról 

Nagyszentmiklósról 

Valkányról 

Valkanyról 

Resicáról 

Resicáról 

Resicáról 

Báziásról 

Versecről 

Aradról 

Aradról 

Aradról 

Aradról 

Aradról 

Aradról 

Karánsebesről 

Zsombolyáról 

Zsombolyáról 
Zsombolyáró! Simplon-vonat 
Zsombolyáról (Szeged felől) 
Zsombolyáról 

13.56 
16 40 
21.00 

Indulás a Temesvár-józsefvárosi állomásról: 
Bnkarestbe Rapid 815 
Bukarestbe 13.00 
Bukarestbe Simplon-vonat 1407 
Bukarestbe gyorsvonat 1740 
Bukarestbe 22.35 
Karánsebesre 5.53 
Zsombolyára 

Zsombolyára 
Zsombolyára 
Zsombolyára (Szeged felé) 17.10 
Zsombolyára Simplon-vonat 18.31 
Zsombolyára 19.20 
Aradra 

Aradra 5.30 
Aradra 855 
Aradra 1401 
Aradra 1825 
Aradra 22.40 
Resicára 754 
Resicára 12.55 
Resicára 18.26 
Versecre 84 

Báziásra 15.0. 
Gyérre 1 
Kéresztesre (Módos felé) 
Keresztesre (Módos felé) 13.20 
Radnára 5.1 
Radnára 1751 
Nagyszentmiklósra 50 
Nagyszentmiklósra 13.0. 

Öscsanádra 17.4l 

Valkányra 53 
Valkányra 16 4! 
Buziásra 41 
Buziásra 16.00 
Buzlásra vasárnap és ünnepen
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: Kedd, julius 5-étől kezdve -: 

UJ TEMESVÁRI PÉNZÜGY- 

IGAZGATÓHELYETTES. A pénz- 

ügyminiszter Vancu Győrgy te- 

mesvári pénzügyi föőtisztviselőt 

pénzügyigazgatóhelyettessé ne- 

vezte ki. Vancu évek előtt Oravi- 

cáról került Temesvárra a pénz- 

igazgatósághoz, ahol a nyugdij- 

osztálynak volt vezetője. Szives és 

előzékeny magatartása miatt álta- 

lános rokonszenvnek örvend és 

ezért barátainak nagy száma bi- 

zonyára örömmel értesül ezen ki- 

tüntető előléptetésről 

- Reitter Imre dr. kitüntetése. 

Vasárnap Perjámoson tartott a né- 

met párt választói gyülést, amelyen 

résztvett az ott tartózkodó Baran 

Koriolán dr. ptefektus is. A pre- 

fektus közölte a gyülés résztvevői 

vel, hogy a király Reitter Imre 

dr.. képviselőjelöltet a mezőgazda- 

ság körül szerzett érdemei elismeré- 

séül az ujonnan alapitott mezőgaz- 

dasági éremmel tüntette ki. 

- Papi jubilenmok. A temesvári 

egyházmegyének két papja most 

fejezte be 30 éves áldozópapságát. 

Az ünneplők egyike Scheibling 

József, aki szülőföldjén, Szabad- 

falun él nyugalomban; a másik 

Hodács Ágoston, egyházi iró. 

aki husz éve Kisiratos határmenti 

magyar községnek plébánosa. 

- A Temesvári Tornaegyesület 

házavatási ünnepsége. Ünnepi kere- 

tek között avatta fel a Temesvári 

Tornaegyesület uj klubházát. Az 

ünnepség diszközgyüléssel kezdő- 

dött, amelyen Prochaska Ede 

és Prochaska Oszkár, akiknek 

áldozatkészsége segitette az egye- 

sületet az uj otthonhoz, a terem fa- 

lait diszitő arcképeit is leleplezték. 

A diszközgyülés után sportmutat- 

ványok és társasvacsora következett 

és végül tánc fejezte be a házava- 

tást ünnepségeket. 

- Kedvező eredménnyel végződ- 

tek az érettségi vizszák. A közok- 

tatásügyi miniszter közlése szerint 

az érettségi vizsgálatok három bizott- 

ság kivételével mindenütt befejeződ 

tek. Osszesen 8065 jelölt jelentkezett 

vizsgára, akiknek nyolcvan százalé- 

ka megfelelt. A miniszter az ered 

ményt igen jónak mondja. 

E Koldulás közben halt meg. 

Nemes Kálmán, hetvenhat éves 

temesvári koldus tegnap délben az 

erzsébetvárosi Király utcában gyüj- 

tött adományokat, amikor hirtelen 

rosszul lett, összeesett és mire a 

mentők megérkeztek, meghalt. A 

hatósági orvos megállapitotta, hogy 

szivszélhüdés vetett véget életének. 

Holttestét az erzsébetvárosi temető 

halottaskamrájába szállitották és 

onnan temetik. 

- Tömörülnek a munkanélküli 

könyvelők is. A gazdasági válság 

jóformán minden egyes foglalkozási 

ágat tömöritésre kényszerit. Külö- 

nösen most a választások előtt a 

legkülönbözőbb cimek alatt egye- 

sülnek érdekeik védelmére a töme- 

gek. Igy történt Bukarestben, hogy 

az állásnélküli és munkanélküli 

könyvelők és könyvelési szakértők 

kongresszust hivtak össze, amelyen 

elhatározták egy országos szervezet 

létesitését. 

Legujabb: FOX- 

Az Adeverul értesülése szerint a 
Banca Nationala a kormány felszó- 
litására elhatározta, hogy a deviza- 
korlátozásokat legközelebb enyhíteni 
fogja. A kormány ezzel az uj termés 

értékesitését akarja könnyebbé tenni. 
Jelentettük már, hogy a kormány a 

nyugdijak további fizetésére száz- 
hetven millió leit folyósitott. Ezzel 
kapcsolatosan Mironescu pénz- 

ügyminiszter most közli, hogy intéz 

Movietone 

KÉT sziu TT 
Pazar rendezésüű 1000/4-os németül beszélő világfilm 

A főszerepben: 

töredékét 
kedéseket tett máris a tisztviselői 

fizetések és a nyugdijak juliusi 

összegeinek biztositására. Ezeket a 

járandóságokat julius közepén kez- 

dik fizetni és a hónap végéig a ki- 

fizetést befejezik. A kormány egy 

ben intézkedéseket tett arra vonat 

kozólag is, hogy az állam szállitói- 

nak háromszáz millió leit fizessenek 

ki. A kormány sorra akarja kifizet- 

ni az állam szállítóit, mert azt re- 

5. OLDAL 

JOHN BOLES, GENEVIÉVE TOBIN 
és az Ulniversal 5 világhirü gyermeksztárja 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara 

Az állam szállitói is nagynehezen 

megkapják végre pénzük esy 

méli, hogy ezzel sikerülni fog a 
munkanélküliséget jelentékenyen 
csökkenteni. A pénzügyminiszter 
azonban kiköti, hogy ezek az állami 

szállitók félévi adójukat fizessék ki. 
A tisztviselők és nyugdijasok is 
csak ugy kaphatják majd juliusi 
járandóságaikat, ha nyugtával iga- 
zolják, hogy első félévi adójukat 

1932-re kifizették. 

- A város átvette az uj járvány- 

kórházat. Vasárnap adták át Temes 
vár közönségének az uj járvány- 
kórházat. Jelen voltak a város ré 

széről Gábor Liviusz dr. igazgató 
főorvos, polgármesterhelyettes, S a 

govici Sámuel dr. főjegyző, 

Heim Ernő dr. népjóléti tanácsnok. 

Az egészségügyi hatóságok részéről 

Prostean Oktáv dr. főorvos, Bánffy 

Roman dr. megyei főorvos, Mrazek 

Viktor dr., Preda Demeter dr., az uj 

kórház igazgató főorvosa és Metz 

Alfréd dr. kezelőorvos jelentek meg. 

Tiucra Patrik dr. görög keleti 

főesperes és Sora lelkész szentel- 

ték be az uj kórházat. A tervezett 

három pavillonból még csak kettő 

készült el és meghaladja dologi ki 

adásban a husz milló leit. Sagovici 

Sámuel dr. a bizottság körutja al- 

kalmával több kifogást emelt és 

ősszel ujból át kell majd dolgozni 

az épületeket. A gépek is kezdetle- 

ges gépek voltak és azokat 

át kellett dolgozni. Kétszáz ágy a 

a kórház befogadóképessége. A la- 

boratórium felszerelése kifogástalan 

- Erélyes rendszabályok a kóbor 

kutyák ellen. A gazdátlan, kóbor 

kutyák ijesztő elszaporodása és a 

veszett kutyák garázdálkodása Te- 

mesvár területén arra késztette a 

városi főállatorvosi hivatalt, hogy 

szigoru rendszabályokat alkalmaz- 

zon. Az állatorvosi hivatal szigoru 

ebzárlatot rendelt el a város terüle- 

tére és felszólitja azokat, akiket 

veszett kutya megmart, hogy saját 

érdekükben állapitsák meg a beteg 

állat gazdáját. Egyben felkérik a 

lakosságot, hogy a rendőrségen te- 

gyenek feljelentést azok ellen, akik 

kutyáikat szájkosár nélkül az utcára 

engedik. A kóbor ebek kiirtásával 

megbizták a gyepmesteri telepet és 

a gyepmester naponta összefogdossa 

az utcán talált ebeket. A állatorvosi 

hivatal figyelmezteti a kutyák tulaj- 

donosait, hogy azok, akik a rende- 

let ellen vétenek, ötezer leiig terjedő 

pénzbirságnak teszik ki magukat. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- Az éhes Amerika. Az amerikai 

lapok kifakadnak Románia ellen és 

azt irják, hogy Románia az uj ter- 

mési kampányban dumpingárakon 

akarja ekszportgabonáját értékesi- 

teni. 

- Javul az állami inkasszó. Bu- 

restből jelentik, hogy az állami in- 

kasszó egyre jobban javul. A 

Banca Nationalahoz, ahol az állami 

bevételek most befolynak, a mult 

héten naponta átlag száz millió lei 

folyt be. 

- Megmaradnak a régi tanköny- 

tvek. A Jorga-kormány bukása 

lelőtt rendeletet adott ki, amellyel 

István dr., Pintea Vazul dr. és Ratiu az összes 

János dr. kerületi orvosok, Rudnean 

iskolák részére uj tan- 

könyveket irt elő. G usti közokta- 

tásügyi miniszter most ezt a rende- 

letet hatályon kivül helyezte és el- 

rendelte, hogy az uj iskolai évben 

is az eddigi tankönyveket használ- 

ják a tanulók. Ezzel az intézkedés- 

sel a miniszter a szülőket nagy 

gondoktól mentette meg. 

maa 

A DÉLI HIRLAP cime: 

Temesvár-Belváros 

szentgyörgy-tér 4. 

TELEFON 2-52 

- Helyjegyek a vonaton is vált- 

hatók. Az államvasutak igazgató- 

sága közli az utazó közönséggel, 

hogy a Rapid vonatok helyjegyeit 

ezentul a vonatokon is árulják. A 

vonatvezető a jegy kiállitása elött 

köteles meggyőződni arról, hogy 

van-e elegendő üres hely a kocsi- 

ban. Azon utasok, akik annak elle- 

nére, hogy a kocsi megtelt és erről 

őket a vonatvezető értesiti, a va- 

gonba beszállnak, a tikettdij tiz- 
szeresét fizetik büntetésként. A tiket- 

tek ára továbbra is 60, 40 és 20 lei 

marad. 
- Lugosi fiatalember sikeres 

vizsgája. Steiner Zoltán lugosi 

fiatalember, Steiner József lugosi 

vállalkozó fia, a brünni műegyete- 

men sikeres vizsgzák után megsze- 

rezte a gépészmérnöki oklevelet. 

- Orsovai aggastyán halála. Hut- 

terer Jakab 82 éves aggastyán, 

orsovai magánzó tegnap elhunyt. 

Halálát neje, öt gyermeke, ugymint 

József fia, orsovai mészáros, Stefánia, 

férjezett Grieser, Erna, férjezett 

Kraylievits, Erzsébet és Hutterer 

Jakab temesvári tanitó, vejei Grie- 
ser orsovai kereskedő, Kraylievits 

orsovai hajógépész és számos rokona 

gyászolják. Nagy részvét mellett 

temették. 1 

a 

- A temesvári szóbeli érettségi 
tegnap már csak a Carmen Sylva 

bizottság előtt folyt. A német liceum 

utolsó csoportja és a Carmen Sylva 
első turnusa járult szóbeli vizsgára. 
Egyetlen növendék sem bukott meg. 

A Diaconovici Logában levő bizott- 
ságnál a vizsga már befejezést nyert, 
Holnap összefoglalják a végleges 
temesvári eredményt. 

* Magaslati gyógyhely és nya, 

ralótelep Stájerlak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten- 
ger szine felett. Pensióár 12Z6-136 
lei. Kérjen prospektust! 

* Idegen állampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrkvesztura 
közhirré teszi, hogy mindazon ide- 
gen állampolgárok, akiknek tartóz- 
kodási engedélye 1932 évi julius hó 
elsején lejár, irataikat a rendőr- 
kveszturán a comisia de revizuire 
elé terjesszék és pedig az idei évre 
szóló felülvizsgálat céljából. Az ira- 
tokat julius tizenkettedikéig lehet 
beterjeszteni. Aki ezen végső határ- 
időig iratait nem mutatja be, az 
ország területéről kiutasittatik. Azon 
idegen állampolgárok, akiknek sem 
tartózkodási engedélyük, sem utle- 
velük nincsen, irataikat szintén kö- 

telesek a fenti határidőig bemu- 
tatni. 

- Ismeretlen fiatalember holt. 
teste a Boegában. A temesi Ujvár 
községben kifogták a Begából egy 
tizenhat év körüli fiatalember oszló- 

félben levő holttestét. A hulla már 

felismerhetetlen volt, teljesen ruhát- 
lan és csak lábain voltak paraszt- 
bocskorok. A hulla négy-öt hete 
lehetett a vizben 

s A Déli Mirlap Budapesten állandósn 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

ában 

7000000000űú w-Ű.0000000000000 
Értesités! 

Alulirottak a mai napon átadtuk 
öt évtized óta a helybeli piacon 
fennálló gyarmatáru- és csemege- 
üzletünket Reiner Samuel úrnak, 
aki ezen üzletet: 
Nenadovics Sándor és Fia utóda 

cég alatt tovább vezetni fogja. 
Ézuton is bátorkodunk n. b. vevőő 

közönségünknek a velünk szemben 
mutatott bizalomért és jóakaratért 
legmélyebb köszönetünket kifejezni, 
kérve, hogy ezen bizalom és jó 
akara:ban utódunkat is részesíteni 
sziveskedjék. 
Temesvár, 1912. évi junius hó 5-én. 

Mély tisztelettel: 

Nevadovics Sándor a Fia 
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közgyülést tartottak, 

A Magyar Párt egyes tagozatai 
amelyeken 

megválasztották az uj vezetőséget 
A Bessenyey-telep magyar- ! 

párti tagozata vasárnap délelőtt tar- 

totta meg évi rendes közgyülését. 

Horváth András nyitotta meg a 
közgyülést és annak vezetésével 
Dadányi György bánsági közpon- 
ti titkárt kérte fel. Pámer Ferenc 
felolvasta a titkári és pénztárosi je- 
jelentéseket, amelyeket tudomásul 

vettek. Azután megejtették a tisztu- 
jitást, amelynek eredménye a kö- 
vetkező: elnök Kurucz Lajos, alel- 
nökök Árva Pál és I. Kiss Jószef, 
titkár Pámer Ferenc, jegyzők Háy 
Itván és Barba Antal, pénztáros 
Bartolf Adám, ellenőrök Horváth 

András és Gábor Todor, a választ- 
uj tagjai Kohoncz József, Melher 
Pál, Koszo István az ifjuság részé- 
ről Sztanek Ferenc, Hudec Jozset, 

Forman András és Bartolf Jozsef. 

A perjámosi tagozat szintén 
vasárnap tartotta évi közgyüléset. A 
tagozat müködését részletesen is- 

mertető terjedelmes titkári jelentést 
Abramovicz Nándor olvasta fel. En- 
nek tudomásul vétele után a tago- 
zat egyhangu lelkesedéssel ujból 

megválasztotta Hartner Lszló dr.-t 
elnöknek. Megmaradt a helyén a 
régi tisztikar, amelyben mindössze 

a következő változások történtek: 
alelnökök Ifj. Neiszner József és ifj. 
Szücs József, tanyagazdák Nagy 
János és Szücs József, szomszédsági 

előljárók Nagy János, ifj. Varga 
István, Szücs József és Barta Mi- 

hály. 

Giládon a tagozat uj tisztikara 
a következőképpen alakult meg. El- 
nök lett BartalosFerenc gépész, 

alelnök Kapussy István, titkár Lász- 
ló Gyürgy, pértáros ifj. Kovács Pál, 
jegyző id. Kovács György, ellenő- 
rök ifj. Barta István és Molnár Ist- 
ván, tanyagazdák Olák Antal, Hu- 
gyec András, Kiss Pál, Szabó Ist- 
ván és Majorovics János. 
Józsefszálláson a következő 

tisztikart választották meg: elnök 
Varga József, alelnökök K. Dudás 
János és Lajos Péter, titkár Szalma 
Pál, pénztáros Virág Péter. jegyző 
Virág György és Micsik Mihály, el- 
lenőr Bálint Pál és ifj. Virág György, 
tanyagazdák Molnár Imre, Kelemen 
Károly, Lajos András, Janovics 
György, ifj. Nehéz Sándor, Répás 
János, Dudás Ferenc, Torma Pál, 
ifj. Dudás József, ifj. Virág Péter 
és id. Lajos János. 

- Vasárnap bucsu lesz Ujkiso- 
dán. A katolikus bucsu Ujkisodán 
julius hó tizedikén, vasárnap lesz, 
amelyre a rendezőség nagy előké- 
születeket tesz. A bucsun a szoká- 
sos népünnepélyt is megrendezik és 
azon a meglepetések egész serege 

fogja a közönséget szórakoztatni. 
Mindazok az árusok, akik a bucsun 

részt akarnak venni, ezt a szándéku- 

kat Fekete Imre hitközségi elnök- 
nél jelentsék be. 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatóriumi ellátást nyujt 

ammmmm 

Magyarország negyven verseny- 
zője indul a világolimpiászra. Bu- 
dapesti jelentés szerint a magyaror- 

szági Testnevelési Tanács olimpiai 

válogató bizottsága tegnapi ülésén 
düntött a további olimpiai kikülde- 
tések tárgyában. Megállapitotta a 
bizottság, hogy a gyüjtés eredmény- 
nyel járt és a már kiküldött husz 
versenyzőn felül további husz ma- 
gyar versenyző indul szombaton 

Los Angelesba a világolimpiászra. 

Magyarország ilyen körülmények 

között a nagy európai államokat 
meghaladó létszámban vesz részt az 
olimpiai mérkőzéseken. Ujabban 
négy atléta, három birkozó, két 
céllövő, három ökölvivó, egy tor- 
nász és hét vivó indul. 

Gahonzárak magaánártolyama. Bu- 
za 305, tengeri 220, korpa 210, árpa 
260, zab 310, uj repce 470-475, bur- 

gonya 140-150, tökmag ós55 lei 

százkilónkint. Az izányzat üzlettelen. 

- Pezsgő mellett mulatozó bető- 
rők. Tegnap éjjel betörők hatoltak 
be Fehér Ferenc erzsébetvárosi, 

volt Hungária-uti korcsmájába. Fel- 
feszitették a korcsma ajtaját, ahon- 
nan 2200 lei készpénzt és nagyobb 
mennyiségü dohányt loptak. A korcs- 
máros a motoszkálásra figyelmes lett, 
bejött az üzletbe, ahol a láthatólag 
jó hangulatban levő betörők éppen 
egy üveg pezső mellett szórakoztak. 
A korcsmáros segitségért akart ki- 
áltani, mire a három betörő revol- 
verből lövőldözni kezdett a korcs- 

márosra, akit szerencsére nem talál- 
tak el. A revolveres betörők ezután 
nyom alanul eltüntek. 

Svábhegyi 

Manoilescn a temesvári kereske- 
delmi kamara jelöltje. Manoi- 
lescu Mihály volt miniszter, aki 
a parlamenti választásokon a temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara 
szenátorjelöltje, tegnap Temesvárra 
érkezett. Utjának célja a választási 
propaganda. 

Jönnek a szakértők. A Népszö- 
vetség pénzügyi bizottságának szak- 
értői Avenoll vezetésével még 

ezen a héten Bukarestbe érkeznek. 
Az angol megbizott egyelőre Bécs- 
ben marad és Ausztriát segiti sza- 

nálni, amiért is helyette Papini 

olasz szakértő jön Bukarestbe. 

Állatjárvány van Szörénymegyé- 
ben is. Lugosi jelentés szerint Szö- 
rénymegye északi részében járvány- 
szerűen lépett fel az állatok között 

a száj- és körömfájás. Az állategész- 

ségügyi hatóságok minden elővigyá- 
zatossági rendszabályt megtettek, 
hogy a vész továbbterjedését meg- 
akadályozzák, a fertőzött községek- 
ből pedig az állatkivitelt szigoruan 
megtiltották. 

Kárvallott betevők országos kon- 
gresszusa,. AMarmorosch-bank 

betétesei tegnap Bukarestben érte- 

kezletet tartottak amelyen foglal- 

koztak a kényszeregyezség folytán 
előállott helyzettel. Határozatot nem 
hoztak, azonban kimondották, hogy 
a legközelebbi jövőben kongresz- 
szusra hivják össze az összes bete- 
vőket. 

Wolisberg nyaraló 
1000 ma tengerszine felett 

megnyilt 
napi pencio 90 leitől. Prospektussal 
és közelebbi felvilágostással szolgál 
J. Weinfurter Wolfsberg Jud. Severin 
és Prové Márton Timisoara III., Str. 
Odobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 22.03 

- Megtalálták az elveszettnek 
hitt német repülőket. Az ausztráliai 
Melbourneból jelentik, hogy Ber- 
tram és Klausmann német 
repülőket, akik hosszabb ideje el- 
tüntek, most az ausztráliai Bernier- 

fok közelében a benszülöttek tábo- 
rában megtalálták. A két német re- 
pülő hetek előtt tünt el, Ausztrália 
lakatlan részein jutottak szárazföldre 
és az első időben csigákból és a hütő- 
ből levő vizből táplálkoztak, amig 
végre a benszülöttek megtalálták 
őket. A benszülöttek táborában most 
emberi környezetben, rendes élet- 
körülmények között találták meg 
őket. 

- Befutott a kilencedik temes- 
vári lista. Tegnap délelőtt adták be 
a temesvári törvényszéken a kilen- 
cedik jelölő listát. Ezt a Jorga-Ar- 
getoianu féle alakulat nyujtotta be, 
amelynek temesi vezére Popescu 
Misu tanár, aki egyben listavezető 
is. Utána következnek Todan György, 
Albota Demeter, Serbescu Pompil, 
Stanculescu Demeter, Taranu Pál, 
Cojocaru Demeter, Reser Lajos, 
Muntean József és Gruitza Miklós 

- Leviczky György gyásza. Öz- 
vegy Leviczky Györgyné, szü- 
letett Korponay Mária, tegnap dél- 
előtt erzsébetvárosi Hattyu-utca 26 
szám alatti lakásán, hatvannégy éves 
korában meghalt. Az elhunytat fiai 
Korponay Sándor dr., budapesti 
táblabiró, Leviczky György a Glo- 
ria dalárda karnagya, leánya férje- 
zett Trasznik Olga és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. Temetése ma, 
kedden délután hét órakor lesz a 
józsefvárosi temető halottasházából, 

- Adomány. Th. E. orsovai uri- 
asszony Hoós János nyugalmazott 
zenetanár gyógykezeltetési költsé- 

gére kétszáz leit adományozott. 
* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 

higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 
borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

- Tüz a Gyárvárosban. A Gyár- 
városban tüz pusztitott. Az Urményi 
Tóbiás féle tolikereskedés padlása 
gyulladt ki, ahol jelentékeny meny- 
nyiségü vegyianyag volt felhal- 
mozva, amely a tetőzettel együtt 
lángra kapott. A tüz átterjedt a toll- 
raktárza, majd a kereskedő lakására 
is és jelentékeny károkat okozott. 
A tüzoltóságnak sikerült a tüzet lo- 
kalizálni. 

- Gimnazista halála. Muntean 
Ernó piarista gimnáziumi tanuló, tizen- 
három éves korában elhunyt. Azel- 
hunyt diák fia volt Muntean Miklós 
vámhivatalnoknak. Temetése ma 
délelőtt tiz órakor lesz a józsefvá- 
rosi román temetőből. 

- Agyonlőtt szovjetkurir. Az el- 
mult éjjel orosz területről egy csol- 
nak közeledett a román part felé. 
A granicsárok a benneülőket meg- 
adásra szólitották fel, majd amikor 
menekülni igyekeztek, gépfegyverrel 
lőttek rájuk. Egy ember, akiről meg- 
állapitották, hogy szovjetkurir volt, 
meghalt, a többieket letartóztatták. 

1982 JULIUS 6. 

Newyorki jelentés szerint H unyadi Sándor, a kitünő magyar szinműiró Pusztai szél cimü darabját a Metro 
filmvállalat megvásárolta és filmre 
alakítja át. A felvételeket a kitünő darabból Hollywoodban már legkö- 
zelebb megkezdik. 

Mozik műsora 
Kedd, julius 5 

Belvárosi Capltol mozi: Románc (beszélő. film) 
Forum mozi: Két sziv között (hangosfilm) 
Gyárvárosi Apolló mozl: Dollárpapa (han- gosfilm) 
Tivoli mozi : 

film) 
Riválisok küzdelme (hangos- 

Ú-SZARAZ 

VERSENYKÉDES OLcsó ARoN BELA TEMESVÁ 

Szinház 

A nyári szinkör 
ujdonságai 

Bartok Juci és Szemere Imre be- 
mutatkozása. Szépszámu közönség 
előtt, a legnagyobb siker jegyében 
zajlott le Bartok Juci primadonna 
és Szemere Imrte énekesbonviván 
bemutatkozása. A közönség a Mo 
soly országa két ujonnan szerződte- 
tett főszereplőjét melegen ünnepelte, 
amire mindketten derekasan rászol- 
gáltak. 

Első tavasz. Az elmult szini sze- 
zon nagysikerü operettujdonságát, az 
Első tavaszt eleveniti fel a nyári 
szinkör kitünő operettegyüttese Bar- 
tok Juci, Szentessy Eta, Tóth Böske, 
Szemere Imre, Jódy Károly, Ger- 
gely Lajos és Hegyesy Ferivel a 
főszerepekben. 

Vasárnap délután gyermekmatiné 
keretében a János vitéz kerül szinre, 
melyre minden jógyermeket el kell 
vinni a szinkörbe. Jó gyermekek, 
vasárnap délután nézzétek meg a 
nyári szinkörben Kukoricza Jancsi, 
a szép Iluska és a Gonosz mostoha 
vidám történetét. Gyönyörü zene és 
szép táncok. Helyárak I5 és r0 lei. 

Heti műsor: 

Kedden este 10 órakor: Első ta- 
vasz. Operettrepriz. Rendes hely- 
árak. 

Szerda este 10 órakor: Huzd rá 
cigány. Farkas Imre hires operettje. 

Csűtörtök este 10 órakor: Szökik 
az asszony. Operettrepriz. Rendes 
helyárak. 
Péntek este 10 órakor: Alvinci 

huszárok. Nagyon olcsó matinéhely- 
árakkal. 

Szombaton este 10 órakor: 
wWay rózsája. Operettujdonság. 
Vasárnap délután 6 órakor: Já- 

Ha- 

nos vitéz. Daljáték. Nagyon olcsó 
matinéhelyárakkal. 
Vasárnap este 10 órakor: Fehér 

ló. Operettujdonság. 
Szabad nézőtér. 

esetén előadások a teremben. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul priz. Timi ) i 

Hunyadi Sándor darabja a flmen. 

Kedvezőtlen idő. 



Kedd (ulius 5.) 

1932 JULIUS 6. 

Bukarest. 1 óra: Gramofon- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és 

könnyü zene. 7 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

20 Gramofonzene. 9 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 9 óra 46: Énekhangverseny. 

Budapest. 11 óra 15: A rádió házikvintettjé- 
nek hangversenye, közben hirek. 1 óra 16: A 

rádió ifjusági félórája. 2 óra: Déli harangszó 

aaz Egyetemi templomból. 2 óra 5: A Mándits 

szalónzenekar hangversenye, közben hirek. 4 

óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra 30: A Tündér- 

vásár meseórája. 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Or- 

bán Sándor magyar nótákat énekel hódmező- 

vásárhelyi Szénási Guszti és cigányzenekará: 

nak kiséretével. 8 óra: A magyar sajtó ide- 

áljai Dutka Ákos előadása. 8 óra 30: A We- 

kerletelepi Dalkör hangversenye. 9 óra 15: 

Berky Lili és Gozón Gyula estje Kurina Simi 

és cigányzenekarának kiséretével. 10 óra 15: 

A Broadway Boys jazz-band hangversenye. 

11 óra 16: Hirek. 11 óra 30: Zongora-hegedü 

szónáták. Előadja Stefániai Imre és Zathu- 

reczky Ede. 12 óra 15 Hirek, majd könnyü 

zene, utána Sovánka Nándor és cigányzene- 

karának hangversenye a Baross-kávéházból. 

Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 

40: Gramofonzene. 8 óra 10: Gramofonzene. 

6 óra 20: Délutáni hangverseny. 6 óra 5b: 

A Haupt zenekar játéka. 10 óra: A bécsi 

szimfőnikusok hangversenye. 11 óra 16: Szóra- 

koztató zene. 12 óra 35: Zenekari hangver- 

seny. Belorád. 1 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 2 óra ő: Népdalok. 2 óra 36: Gra- 

mofonzene. 9 óra 40: Hangverseny. 12 óra 5
0: 

Kávéházi zene. Milánó. 10 óra 30: Operett- 

előadás. Prága. 8 óra Gramofonzene. 9 óra: 

Dalok. 11 óra 45: Énekkar hangversenye. 

Róma. 7 óra 30: Énekhangverseny. 7 óra 45: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 465: Operaelő- 

adás. Strassburg. 10 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. Varsó. 10 óra: Zenekari hangverseny 

12 óra: Tánczene 

Szerda (ulius 6). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyüű zene. 7 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 8 óra 40. Énekhangverseny. 9 

óra: Popescu fuvolamüvész játéka. 9 óra 45: 

Hegedühangverseny. Budapest. 11 óra 16: 

Gramofonzene, közben hirek. 2 óra: Déli 

harangszó az Egyetemi templomból. 2 óra 5: 

Szmirnott Szergej orosz balalajkazenekarának 

hangversenye, közben hirek. 4 óra 46: Árfo- 

lyanhirek. 6 óra: Csend a havason. Novella, 

irta és felvlvassa Török Sándor. 6 óra 46: 

Hirek 7 óra: Szalónzenekari hangversenye. 8 

óra: Irók és müvészek a regényirodalomban. 

Harsányi Zsolt előadása. 8 óra 30: Zenekari 

haugverseny Szász Edit (ének), Fóthy Ida 

(zongora) és Tibor Zoltán (ének) közremü- 

ködésével. 9 óra 45: cigányzenekarának hang- 

versenye. 10 óra 30: Egy kis senki cimüű vig- 

r. Wingrohn, 500 kem. I. Cotz 

játék előadás a studióból. Utána hirek majd 

a Mándits szalonzenekar hangversenye a RBaj- 

na-Parkból. Bécs. 1 óra 30: Vonósnégyes 

hangverseny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 

óra 10: Gramofonzene. 6 óta 40: Délutáni 

hanverseny. 7 óra 30: Énekhangverseny. 9 óra 

35: Zenés nevető óra. 11 óra ő: Vigjáték elő- 

adása. 12 ora: Hegedü és zongorahangverseny 

12 óra 25: Jazz-band. Belgrád. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 2 óra 5: Szláv zene. 9 óra 20: 

Kávéházi zene. Milánó. 10 óra 30: Zenekari 

hangversenye 12 óra 30: Tánczene. Prága. 10 1 

7 óra 30: Ének- 
hanverseny. 8 óra 45: Zenekari hangverseny 

10 óra 45: Négy japán dal. Stockholm. 10 óra: 

óra: Operaelőadás. Róma 

Katonazene. 12 óra: Tánczene. Strassburd. 

10 óra 15: Szórakoztató zene 10 óra 30: Fri- 

derika cimű operett előadása. 12 óra 30: 

Tánczene. Toulouse. 10 óra: Gramofonzene. 

11 óra: Zenekari hangverseny. 1 óra éjfél- 

után: Gramofonzene. 2 óra éjfélután: Tánzene. 

Varsó. 14 óra: Zongorahangverseny. 12 óra: 

Tánczene. 

Sport 
á 

Az atflétikai verseny, a moftor- és 
kerékpárverseny, 
ballmérkőzések 

nyeket 
A változatos vasárnapi sportprog- 

ramból kiemelkedett a Kinizsi 
atlétikai versenye, amely érdekes 
küzdelmeket és jó eredményeket 
hozott. A versenyen a temesvári 

egyesületek atlétáin kivül Bukarest, 

Nagyvárad, Arad, Resica és a Zsil- 
völgy is képviseltette magát. Az 

elért eredmények közül a 100 m. és 
200 m. sikfutás ideje, Löwenfeld 
(TAC) 11.2 mp. és 23 mp., valamint 
a távolugrás eredménye, Lupan 

(TAC) 642 cm. és a sulydobás ered- 
ménye Fritz(AAC) 13.50 m. emel- 
kednek ki és országos viszonylatban 

is kitünőek. 
Jól sikerült a 

Glória motorkerékpár 

egyesület versenye is, amelynek 

győztesei a következők lettek: 2500 

m. haladók motorversenye: 250 kem. 

1. Kronbauer (Puch), 350 kem. 

József. Főverseny kiskategoria: I. 

Giannone (Puch), nagy katego- 
ria: 1. Buzzi (Norton). Oldal- 
kocsiverseny: 1. Nedics (BMW). 
Kerékpárverseny: 1000 m. kezdők: 
1. Burián (Meteor). 1000 m. hala- 
dók: 1. Maly (Meteor). r1000 m. 
főverseny: 1. Rennich (Meteor). 
500 m. gyermekverseny: I. Gian- 

valamint a fut- 
értékes eredmé- 
hoztak 
none. 750 m. gyermekversenyi 

Elky. 

A fuballmérkőzés 
eredményei közül meglepetés az 

ATE nagyarányu veresége a kitü- 
nően játszó Kinizsitől, amely 6:2 (2:2) 
eredménnyel gyözte le az aradi ven- 
dégeket. Az Electrica-Rapid barát- 

ságos küzdelem az Electrica 5:0 (1:0) 

arányu győzelmével végződött. A 

vidéken küzdő temesvári csapatok 
közül a TMTE együttesének csak 
kemény harc után sikerült a lugosi 
Vulturi csapatát 4:3 arányban le- 
győzni. A Resicán vendégszereplő 
Iisa az RMTE csapatától 2:1 ered- 

ménnyel vereséget szenvedett. A 
Fratelia csapata a jugoszláviai Mó- 
doson játszott a nagybecskereki ke- 
rület bajnoka, a Gradjanski csapata 
ellen és az ujkisodai csapat kitünő 
játék után 2:2 eredménnyel, döntet- 

lent ért el. 

Buziáson 

a facseti SC vendégszerepelt a bu 

ziási Phönix ellen és az eredmény 

1: 1 döntetlen volt. 

Aradon 

a Gloria -AMTE barátságos mérkő 
zést bonyolitották le, amely a Glo- 
ria 3: 1-es győzelmét eredményezte. 

7. OLDAL 
nmnnnommamzatt 

Nagyváradon 
a Törekvés az aradi AAC ellen küz- 
dött és 3: I-re verte az aradi ven- 

dégcsapatot. 

A belgrádi 
Balkán kupa mérközések utolsó 

meccse a román-jugoszláv váloga- 
tottak küzdelme volt. A román vá- 
logatott ezuttal sem tudta megállani 

a helyét és a jugoszlávoktól 3: I 
arányu vereséget szenvedett. A ku- 
pamérkőzések győztese Belgrád vá- 
logatottja lett, akik a görögöket 1:0 
eredménnyel verték és megnyerték 
a balkán-kupát. A második helyezett 
Jugoszlávia csapata lett, mig a har- 
madik helyet Románia csapata fog- 
lalta el. 

Budapesten 
a középeurópai kupamérkőzések so- 
rán a Ferencváros játszott reváns- 

mérkőzést a Juventus csapatával. A 
mérkőzésen az olaszok keményen 
védekeztek és a magyar csapatnak 
ezért a 3:3 döntetlen eredménnyel 
kellett megelégedni. Ezzel az ered- 
ménnyel a Ferencváros is kiesett a 
további küzdelemből. A Vasas-Sze- 
gedi FC osztályozó mérkőzést a bu- 
dapestiek nyerték meg 2: 0 arány- 

ban. Mivel azonban az első mérkő- 

zést a szegediek nyerték meg három 
gól előnnyel, ugy a szegediek ke- 
rültek be az első osztályba. 

Zsolnán 
a budapesti Hungária 3:3 ered- 

ménnyel döntetlenül játszott az SK 
Zilina csapata ellen. 

Temesvári evezősök aradi verse- 
nyen. Az aradi evezősegyletek va- 
sárnap a Maroson nagy evezősver- 

senyt rendeznek, amelyen Temes- 

várról az Előr e evezősklub csak- 
nem valamennyi versenyzője részt 
vesz. Egyelőre a következő Előre- 
evezősöknek a versenyen való rész- 
vétele bizonyos: Friedmann Lili, 
Cserháti Ica, Baruch Médi, Vámos 

Éva, Schuszter Ödön dr., Bodnár 

Andor, Fischer Imre, Baruch Tiva- 
dar, Pellegrini Angelo, Cserháti Fe- 
renc, Wittenberger Antal, Thiery 
Tibor, Böhm János, Weber István, 

Skonda Ödön, Schlosser Vilmos, 

Folia György és Winter István. 

ulálvonat 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: A. G. Griffiths 
Forditotta: Vécsey Leó 

24. folytatás. 

- Jóságos Egek! Ön inkább lehet- 

ne a mesebeli kövér ember, semmint 

a detektivtestület felügyelője. 

- Mindez csak elősegitette, sajnos, 

a romlásomat! Ez az olasz ördög ugy 

evett, mint három ember és én ma- 

gam is kivettem a részemet, - bocsá- 

nat, uraim, de olyan éhes voltam. 

Végre elérkeztünk a sajthoz, egy fi- 

nom, érett Camembert hez, megittuk 

a feketét és felhörpintettünk egy kis 

pohárka Chartreuset. 

- Na és a kötelessége, a szolgá- 

lat? 

CGondoltam arra is, uram, de ha 

az olasz ugyanaz volt, mint jómagam. 

Ő is kolléga volt. Egyáltalában nem 
voltak nekem aggályaim miatta, csak 

a végén, amikor olyan gonoszul el- 
bánt velem. Semmit sem gyanitottam, 

amikor ő kihuzta a zsebéből a pénzes- 

tárcáját, az telistele volt tömve, uraim; 

én láttam ezt és csak megnöveke- 

dett a bizalmam, ő meg kérte a szám- 

lát és egy olasz bankjeggyel fi- 
zetett. A pincér kételkedve nézett a 

külföldi pénzre és kiment, hogy tár: ! 
gyaljon az igazgatóval. Pár perccel 
később .z én emberem felkelt és 

igy szólt : 

„Valami baj lehet annak a bank- 

jegynek a felváltása körül. Kérem, 

bocsásson meg egy percre". Ezzel 

kiment, uraim és piti patf, többet 

nem láttam. 

- Ah, szamár, maga olyan ostoba 

hogy ez már kacagtató ! Miért nem 

ment utána? Miért engedte eltünni a 

szeme elől? 

= De, uram, én nem tudhattam 

azt? Azt a parancsot kaptam, hogy 

csak kisérjem el, nem pedig, hogy 

figyeljem őt. Elismerem, hogy rosszul 

cselekedtem. De hát ki gondolta vol- 

na azt, hogy megszökik? 

M. Floconnak el kellett ismerni en- 

nek a védelemnek az igazságát. Csak 

most, tizenegy óra tájban történt, 

hogy olyan adatok birtokába jutot- 

tak, amelyek terhelőek voltak az olasz 

ellen és addig nem is merült fel an- 

nak a lehetősége, hogy ő meg is 

szökhetne. 

- Olyan ügyes volt, - folytatta 

Block védekezését. Mindent ott 

hagyott. A felöltőjét, a botját, ezt a 

könyvet, ami valószinüleg a jegyző- 

könyve volt... 

Mutassa, - mondta a detektiv- 

főnök és amikor megkapta a noteszt, 

jetve kezdett lapozgatni abban. 

Egy kicsiny sárgaiedelü kis notesz, 

szigoruan leckéztette 

vagy napló volt, amelynek a lapjai 

sürün tele voltak irva ceruzával. 
- Nem értek az egészből semmit, 

legföljebpb egy vagy két szót itt-ott. 
Bizonyára olaszul van. Ismeri ön az 

a nyelvet vizsgálóbiró ur? 
- Nem tökéletesen, de el tudom 

olvasni. Szabad? 
Végiglapozta a könyvecskét itt ott 

szünetet tartva és elolvasva egy egy 

oldalt, miközben időnként bólintott 
a fejével, ami nyilvánvalóan az olva- 

sottak fontosságára vonatkozott. 

Közben M. Flocon dühösen és 
bünös alattva- 

lóját. 
- Magának elő kell teremtenie, 

Block és pedig gyorsan, 24 órán 

belül, okvetlen még a mai napon, 
vagy pedig kettétöröm magát mint 
egy botot és a csatornába vágom! 

Természetesen az ilyen megátalkodott 
szamár mint amilyennek maga bizo- 
nyult, nem is gondolt arra, hogy át- 

kutassa az éttermet és annak közvet- 
len közelét vagy, hogy kérdezősköd- 
jon afelől, hogy merre látták őt vagy 
milyen uton ment el? 
- Bocsánat uram, de tulságosan 

keményen bánik velem. Én nagyon 
szerencsétlen voltam, a körülmények- 
nek estem áldozatul, mégis azt hi- 
szem, hogy tudom a kötelességemet. 
Bizony, én kérdezősködtem, sőt mi 

több, hallottam is róla. 
- Hol? Hogyan? - 

detektiviőnök nyersen, 
láthatóan érdeklődve. 

kérdezte a 

de szemmel- 

szót váltottak egymással. 

- Ő egyáltalában nem beszélt az 
igazgatóval, hanem kisétált és hagy- 
ta elveszni a bankjegyet. Az egy 
százlirás bankjegy volt, száz írank, 

pedig a vendéglő számlája csak ti- 
zenhét írankról szólt. 
- Hah! Ez nagyon ellene szól. 
- Nagyon sietett. Egyenesen ki- 

ment az ajtón, kocsit hivott és el- 
hajtatott, de aztán megállitották... 
- Mi az ördögbel Hát akkor miért 

nem tartották meg? 
- Megállitották de csak egy perc- 

rel! Megszólitotta egy nő. 
- Egy nő? 
- Igen, uram. De csak néhány 

Az olasz 

már nagyon szeretett volna szaba- 
dulni, ott akarta hagyni a nőt, de az 
nem akart beleegyezni ebbe. Akkor 
mind a ketten beszálltak a kocsiba 
és együtt elhajtattak. 
A hivatalnokok most feszült figye- 

lemmel hallgattak. Azután a detektiv- 
főnök megszólalt : 
- Mondja meg nekem gyorsan, 

milyen volt az a nő? 
- Magas volt, karcsu, jóalaku és 

egészen feketébe volt öltözve. Egy 
rendőr látta őt és azt mondta, hogy 
csinos arca volt, kreol, feketehaju. 

- Ez a komorna volt! - kiáltotta 
a kis detektiviőnök, felugorva és 
rendkivüli izgalmában a térdeit csap- 

kodta. 
- Ez a lány! Az eltünt komorna! 

(Folyt. köv.) 



Bródy fatelep. 

8. OLDUAL 

apróhirdetés olcsó és eredményes 

Alkalmazás Négyszobás 
és két kétszobás szép lakás magas 

Lakás 
Jól főző 

mindenes szakácsnő éves bizonyit- 
ványokkal azonnal felvétetik. - 
Horváth Boldizsár utca s. I. em. bal. 

(608) 

Gépirónő 
kiváló gyakorlattal biró felvétetik. 
Románul beszélő előnyben. Fried- 
rich testvérek, Temesvár. (851) 

Varróleány 
kezdő, ügyes azonnal felvétik. Wa- 
nicsekné, Erzsébetváros, Hattyu- 
utca 28. (834) 

Vizvezetéki szerelőtanonc 
fizetéssel felvétetik. Lőrincz István, 
III. ker. Holló-utca 40. Telefon 8-74. 

(800) 

Bejáró mindenes szakácsnő 
ki jól főz, azonnalra felvétetik éves 
bizonyitványokkal. Cim a kiadóban. 

(609) 

Allást keres 
Francia órákat 

ad csekély óradijért francia nő. Cim 
a kiadóban. (609) 

Mosást olcsón 
elvállalok otthon s házon kivül. Cim 
a kiadóban. (610) 

Nagytakaritást 
vállal tiszta, megbizható fiatal asz- 
szony. - Cimeket a kiadóba kérek 
„Tiszta rendes" jeligére. (607) 

modern mellékhelyiségekkel gyer- 
mektelen, pontosan fizető házaspár- 
nak aug. 
Csillag-u. 47. 

földszinten Józsefvárosban, közel a 
Belvároshoz, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekkel aug. 1-re kiadó. Ér- 
deklődni: telefon 398 vagy Str. 
Joffre 13. (831) 

I szoba-konyha, 

1-re kiadó. Józsefváros, 

(798) 

15 
60 leiért 

leiért egyszer 

egész hétig 

y 

/ 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Üzleti szolgai állást 
keres fiatal, szorgalmas ember sze- 
rény fizetéssel. - Cim a kiadóban. 

(608) 

Pénztárhoz 
trafikban, vagy egyéb bizalmi állás- 
ban elhelyezkedne intelligens fiatal 
urinő. Szives ajánlatot „Jó megjele- 
nés" jeligére kér a kiadóba. (822) 

Adás-vétel 
) Olcsóbb mind bárhol! 

Szép csereszayehálók- és 
konyhaberendezések. Jáger 

asztalos, Gyárváros, Mező-u. 16. (833) 

Végváron 
özv. Tóth Gyuláné vendéglője, 
mely áll: üzlethelyiség, billiárdszoba, 
táncterem, vendégszobák, konyha 
kifőzéssel, lakás, kerthelyiség, be- 
szálló udvar, melléképületekből, el- 

adó. (817) 
Fél háló 

és egyéb aprótárgyak eladók. Gyár- 
város, Nagytöltés utca 3. ajto 4. 

(832) 

Jégszekrények 
minden nagyságban olcsón Blidáriu- 
nál, Józsefváros, Küttl-tér 3. (1188) 

Családi ház 
eladó a gyárvárosi állomás mögött. 

(821) 

Restaurant, 
jó menetelü. Belvárosban betegség 
miatt azonnal eladó. Cim Vendéglősök 
Szindikátusában I, Báthory-u. (Str. 
Gen. Foch Praporgescu) (809) 

AEROVOX 
IV. Str. T. Vladimirescu 18 szám 

(Begabalsor) 
havi 40 leiért karban tartja 
rádiókészülékét és bizto- 

sitja abban levő lámpáit 
Szakszerü javitások 

Telefon 14-00- 

Butorozott szoba 
külön bejárattal 

(esetleg teljes ellátással) 

azonnal 

Józsefváros, özv. Grün- 
waldné, Horváth Boldizsár 

utca 3. 

szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

Erzsébetváros, Tisztviselő- 
telep Str.(Crisul 13 (Szi- 
lágyi-ház). 

szoba-konyha 
(mellékhelyiséggel) 

aus. I-re 

Józsefváros, Zrinyi-u. 15. 

szobás utcai 
E(mellékhelyiségekkel) 

azonnal 

Gyárváros, Uri-utca 13. 

Erzsébetváros, Pollák Al- 
kotmány-utca 3/b. 

szobás modern 
aususztuc Í-re 

Erzsébetváros, Köszeghy- 
utca 9. 
lefon: 15.30. 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. György-tér. 

Erzsébetvaros, Schmidt 
Mühle Vilmos-utca 31. 

Ezsébetváros, Hattyu-u. 69. 
Közelebbit: Erzsébetváros, 

Holló-utca 24. 

Józsefváros, Skudier-tér 9. 
Brück.ház (udvari). 

Érdekiődni: Te- ! 

szobás modern 
fürdőszobával 

aszonnal 

Józsefváros, Fröbl-utca 30. 

Józsefváros, Skudier téren. 
Közelebbit: Grünfeld 
Fröbl-utca 46. I. em. 

; 

szobás 
modern 

azonnal 

vagy augsusztus I-re 

Gyárváros központjában 
Közelebbit: Telefon: 7-47 

szobás modern 
utcai 

augusztus I-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temegvári 
Bank. Szt. György-tér. 

Erzsébetváros, Josika u. 20 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 1 

szobás modern 
aug. 1-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt György-tér. 

szobás 
modern 

összes mellékhelyiségek- 
kel) 

augusztus 1-re 

Erzsébetváros elején 

(48.000 lei) 

Közelebbit: Dr. Junker 
ügyvédnél, Dózsa-tér 6. 

í 

Családi ház 
(alápincézve) 

3 szoba mellékhelyisé- 
gekkel (udvar, kert) 

azonnal 

Erzsébetváros, Eneas-u. 17 
(Pokorny-telep). 
Közelebbit: Holló-u. 31. 

Családi ház 
augs. Ire 

Lunapark közelében. 

Közelebbit: Belváros, Szerb- 
utca 6. Czékó. 

Raktár 
mely mühelynek is alkalmas 

azonnal 

Józsefváros, Bem-utca 7. 

Gyárhelyiség 
(más célnak is akalmas) 

Gyárváros, Klapka-sor 8/a. 

Borbély müterem 
(30 évi fennállás) 

azonnal 

Belváros, Jenöherceg-u. 14. 
Bővebbet: A. Braun 
hangszerüzletben. 

Hirdesse kiadó 

jakását e rovat- 

ban 

Ha eddis 
ugy szerezze be azonnal magának 

.... - 

nem vetle meg 

Gyakorlat könyve- 
e [4 

lési utmutató-t 
Nincs többé könyvelési nehézség :-: Mindenre kész minta 
A legujabb törvények összes előírásai figyelembe véve 

Kisebb kereskedelmi és iparvállalatoknak nélkülözhetetlen 
ARA CsAH so- EI 

Kapható: 

DÉLI HIRLAP HADóHIVATALÁBAN 
Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35 - leit küldjenek 

be és postafordultával kapják a könyvet 

Butorozott szoba 
(utcai) esetleg két személynek teljes 
ellátással jutányosan kiadó. Abonen- 
seket napi 3-szori étkezéssel havi 
1000 leiért felveszek. I. Bogdán, 
Palánka-utca 2. (802) 

Különféle 
Elsőrendü ebédkoszt 

házon kivül is kapható. Neptun- 
fürdő buffé. Ébéd menü 25 lei- 
től kezdve. Telefon 15-31. Abonense- 
ket elfogadok. (694) 

Prefectura Judetului Timis-Torontal 
Biroul Economic 

No. 13.991/1932. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor in- 

teresati, ca in ziua de 13 Iulie 
1982 ora 10 se va tine in localul 
Prefecturei de Timis-Torontal din 
orasul Timisoara, licitatie publica 
pentru aprovizionarea drumului 
jud. Sacosul - Turersc - Moritfeld 
intre klm. 0-21-400 cu cantitatea 
de 490 m. c. piatra sparta. 

Valoarea lucrarilor dupa deviz 
este de Lei 299.670. 

Licitatia se va tine in confor- 
mitate cu art. 88-110 inclusiv 
din legea Contabilitatii Publice, 
Regulamentul Oficiului Central de 
licitatii si normelor publicate in 
Monitorul Oficial No. 127 din 4 
Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua 
parte la licitatie vor depune pe 
langa oferta si o garantie provi- 
zorie de 50/, din valoarea furniturii 
oferita, iar oferta se va face numai 
in conformitate cu devizul, caetul 
de sascini si oferte typ, care pot 
fi vazute in fiecare zi de lucru in 
orele de serviciu la biroul econo- 
mic al Prefecturei, precum si dela 
serviciul technic judetean. 

Timisoara, la 7 Iunie 1932. 

Prefect: Seful serviciulu: 

lopesca m. p. Alba m. p. 
....... 

Saját orvo- 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommail a Katolikuas Mun- 

kisegyesület közvetitőjékez 

GII, Kereszt-tér 4,) 
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TELEFON 6-55 


